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 فعاليت قبل از آزمايش : 

 ارتباط به روش سازي در ادامة متن، توضيحات مرتبط با را مطالعه نموده و نحوة پيادهSPI  .را بررسي نماييد 

 

 .شوددر ابتداي جلسه تحويل گرفته مي هاي نوشته شدهبرنامهتوجه : 

 

 SPIارسال و دريافت سريال مقدمة زمينه : پيش

سريال )انتقال يک بيت در هر لحظهه  از اباارههاي باهيار رايه      ارتباط مروزه ا

انهد ههه باهياري از آنهها     است. روشهاي آسنکرون و سنکرون متعددي مطرح شهده 

يکي از روشهاي سنکرون است هه در ارتباط بين  SPIمورد استفاده هاتند. همچنان 

هه ايهن روش   ويژگي همترينمگيرد. ها  بايار مورد استفاده قرار ميسيقطعات )آي

رجياهتر تکهکي    را پرهاربرد نموده سادگي آن است ههه ممه ف طقهط از دو شهيفت    

بنهدي  هنترل ممليات ارتباطي را )از جمله تأمين پهال  زمهان   Masterشوند. در نظر گرطته مي Slaveو ديگري  Masterيکي از دو طرف ارتباط  شود.مي

SCLK بر مهده دارد و  Slave  سيگنال )سيم  لازم است )بجا زمين .  3در اين ممليات تنها تابع است. براي ارتباط بين دو قطعهSCLK  سهامت يها   لپها  

بينيم هه ميورودي است. در شک   Masterخروجي و براي  Slaveهه براي  MISOورودي و  Slaveخروجي و براي  Masterهه براي  MOSIبندي، زمان

رجياهتر را  ماتقيماف ارتبهاط بهين ايهن دو شهيفت     ،وجود دارد هه سيگنالهاي ذهر شدهبيتي 8  يک شيفترجياتر Slaveو  Masterدر هر يک از دو بخش )

هکهد. په  از اتمهام    پهال  سهامت طهول مهي     8د. هر طرآيند انتقال نسازي را ميبيت61حلقوي  رجياتر يک رجياترهنند. مم ف اين دو شيفتبرقرار مي

منتق  شده  Masterبه رجياتر  Slaveقرار گرطته و بالعک  : ه  محتويات رجياتر  Slaveرجياتر درون شيفت Masterممليات، ه  محتويات رجياتر 

 دهد.  دهد هه هم ارسال و هم درياطت را پوشش مييرخ م« انتقال»به اين ترتيب در اين روش تنها يک مم  با منوان است. 

از جهت نحوة استفاده از سهيگنالها تنهوق قابه  تهوجهي در نظهر       SPIرتباط ادر 

در نظر گرطتهه   lowيا  idle  highتواند در حالت مادي )مي SCLKگرطته شده است. 

گيرد. همچنين زمان تغييهر  صورت مي CPOLشود. انتخاب آن از طريق تعيين مقدار 

 هر يهک از  مکن استم : منبع داده مقدار )قرار گرطتن مقدار جديد توسط منبع داده

تواند با اولين لبة پال  سهامت بعهد از مقهدار    باشند  مي Slaveيا  Master بخکهاي

idle      باشد يا با لبة بعدي قرار داده شود. ايهن موضهوق توسهط مقهدارCPHA   تعيهين

دارد تا طرصت براي پايدار شهدن داده روي خهط وجهود داشهته     داده را برميمقصد  ،ر لبة بعد از قرار گرطتن داده روي خط توسط مبدأدشود. معمولاف مي

دو طهرف  انتخابهها در  تهه شهود. طبعهاف    تواند از بيت وزن بالا به بيت وزن پايين يا بالعک  در نظهر گرط يبر روي خط نيا م دادهقرار گرطتن ترتيب  باشد.

(Master  وSlave اشند.باسب نمت  بايد  

𝑆𝑆̅̅سيگنال چهارمي با نام   SPIاجبهاري نياهت و ارتبهاط    ين سهيگنال  ااز استفاده   است. Slave (Slave Selectية آن انتخاب پاوجود دارد هه مفهوم  ̅

نمايهد )بهويژه شهمارندة    مي resetرا  SPIمکانيام  ،ال شدناين سيگنال در لبة طع  Slave) در اغلب قطعاتتواند بخوبي برقرار شود. سيگنال مي بدون اين

تواند از صحيح انجام شهدن ممليهات   مي Masterا طعال و غير طعال شدن اين سيگنال، پال  سامت . به اين ترتيب ب 8مم  شيفت و  8تعداد ممليات : 

  باشد.يا مخت  شده جديد مطمئن باشد حتي اگر ممليات قبلي هام  انجام نکده 
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شهک  دو روش  در  .مهرتبط باشهد   Slaveتواند بها چنهد   مي Masterيک  SPIدر 

و  SCLK ،MISOشهک  اول سهيگنالهاي   نماييد. در ممکن به اين منظور را مکاهده مي

MOSI  به صورت موازي بينMaster  وSlave  براي  شده،ها متصMaster  به تعداد

Slaveها سيگنال 𝑆𝑆̅̅ اين در  شود.ميها متص  Slaveبه و به تناظر  شده در نظر گرطته ̅

Master، 𝑆𝑆̅̅ها، Slaveصورت براي ارتباط به هر يک از  مورد نظر  Slaveمربوط به   ̅

𝑆𝑆̅̅ بها غيهر طعهال نمهودن    ام داده و سهس   را طعال نموده، ممليات تبادل داده را انج ̅  

𝑆𝑆̅̅ ها سيگنالSlave تعدادبه اين روش در لذا  يابد.ممليات خاتمه مي لازم است. در  ̅

𝑆𝑆̅̅روش ديگر طقط يک  بهه   Masterاز  MOSIل په  از اتصها  شود. امها  استفاده مي ̅

Slave  ،اولMISO  آنSlave  بهMOSI  ازSlave    دوم رطته، و به همهين ترتيهبMISO 

 Slaveاز آخرين  MISOنهايت  شود. دربعدي متص  مي Slaveاز  MOSIبه  Slaveآن 

لههت شههود هههه در ايههن حامههيم حظههه  گههردد.متصهه  مههي Masterاز  MISOبههه 

  قهرار  )در واقهع يهک حلقهه   در يهک رشهته    Masterهها و  Slaveرجياتر ه  شيفت

ديگهر   ههاي  Slaveگيرند و داده براي رسيدن به مقصد بايد از بخکههاي ميهاني )  مي

 بهه  Masterتعداد پال  سامت متناظر براي رسهيدن داده بهه مقصهد )از    بگذرد. لذا 

Slave بايد رمايت شود.  يا بالعک  مورد نظر   

و يهک   kB4بها حهداق  حجهم     SPIدر اين آزمايش از يک قطعة حاطظه با درگاه 

شهود.  ميکرو متص  مي ADCبه ورودي  Hz611-01 ةحدودم)سينوسي  با طرهان   ACشود. يک منبع سيگنال در هنار ميکروهنترلر استفاده مي DACقطعه 

ثانيهه از مقهادير را در    4و  بيتي 8) برداري شدهنمونه ksps6با زدن يکي از هليدها، وروردي آنالوگ با طرهان  حدود هنند. دو هليد ممليات را هنترل مي

خوانهده شهده )بها همهان سهرمت       ههاي ذخيهره شهده در حاطظهه    ها، با زدن هليد ديگهر، داده نمايد. پ  از هام  شدن مم  ذخيرة دادهحاطظه ذخيره مي

   .  يابددر يک حلقه ادامه مي  DAC)خواندن از حاطظه و نوشتن در . ممليات دنشومي نوشته DACبرداري اوليه  و در نمونه

 

 کار آزمايشگاهي

بهر روي   DACدو سهيگنال ورودي )منبهع  و خروجهي    آمهاده نمهوده و بها مکهاهدة       Proteus ف )مه  ساز مجمومة تعريف شده را در محيط شبيه -6

 را بررسي نماييد. کرد آنمملصحت  اسيلوسکوپ،

 


